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(1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.
a)__F Si A= [ _11 é}, entonces (A4°%)T = AT
Justificacion:

A:[_ll 3]:»A2=A-A=[_11 éHEl 3}:[—21 _11]:’
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b) _F__ El producto de una matriz ortogonal por otra diagonal siempre es
idempotente, para matrices distintas de la idéntica.
Justificacion:

0 —1

La matriz A = [ 0 } # I es ortogonal, pues

1
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TA — — —
a2 ol = o v
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La matriz D = {O 1] = I es una matriz diagonal

0 —1((3 0 0 —1 .
Pero AD_{1 0 HO 1}_[3 0 }noes1dempotente, pues
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c) __F  La matriz A= (a;;) € M3(R), con a;; = {

tal que %(AT — A71) es antisimétrica.
Justificacion:



ann aip a3 0 (—2)1*2 (—2)l*3 0 (—2)°

A= 921 Q922 Q93 = ( — 2)2+1 0 ( — 2)2+3 == ( — 2)3 0
as azp ass (—2)%1 (—2)3F2 0 (—2)* (—=2)°
0 -8 16

=] -8 0 —-32| = AT

16 — 32 0
|A| =04 4096 + 4096 —0—0—0=28192#0
Calculemos el elemento p;; en la posicion (1,1)de A~}
0 — 32
€11 = _ g9 0 ‘——1024
1024 1

Pui= —g%i92 = T3
Luego, el elemento en la posicion (1,1)de B =

1 1 1,1 1
bu=350-(-3) =35(3) =15 #0
Esto muestra que B no es antisimétrica.

%(AT — A Yes

d) F Sea a el mayor valor propio de [_12 _42],entonces

i 0 3 0 1i
0 -1 1 0
| 0 2 5 2
! -3 0 -1 4 ‘
Justificacion:

Calculemos los valores propios de A = [ _12 _42}
-t =2

1
|A—tI|:0:>‘ 9 4+

‘:0:>(1—t)(4—t)—4=0:>
4—t—4t+t2—4:0:>t2—5t:0:>t(t—5):0:>{§1i5
) =

De lo anterior se tiene que a =5
Calculemos ahora la determinante considerada.

0 3 0 1 (—3 0o -1 4\
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-3 0 -1 4 kO 3 0 1)

3 0 -1 4 -3 0 -1 4

o -1 1 0 Fy(=3/7)+F. o -1 10

o o 7 oo "0 0 1o

0 0 3 1 0 0 0 2

Dado que se realizd un cambio de filas el determinante cambia de signo, es
decir,



i 0 3 0 1i

0 -1 1 0 1\ _

0 9 5 o= —(=3(=D(M(})=-3

!—3 0 —1 4!

io 30 1i
. 0 —1 1 0
Finalmente, | . 2|+a:—3+5:27é—1|:|
!—3 0 -1 4!
(40 puntos)
(2) Usando el método algebraico, balancee la ecuacion quimica
CU+HN03—>CU(NO3)2+NO+HQO
(10 puntos)

Solucioén:

xCu+yHNO; — zCu(NO3)s + v NO + w HyO
Cu:z—2=0
H:y—-2w=0
O:3y—6z—v—w=20
N:y—2z—v=0

Ty 2 v w

1 0 -1 0 0 0

01 0 0 -2 0| _, B(-3)+F;R(-1)+F

03 -6 -1 -1 0

o1 -2 -1 0 0

10 -1 0 0 0 10 -1 0 0 0\
01 0 0 -2 0 _)Fg(_1/3)+F4|0 1 0 0 —2 ol
0O 0 -6 -1 5 0 0 0 —6 -1 ) 0
00 -2 -1 2 : 0 \0 0 0 —2/3 1/3 0}

Tenemos que r =4=ry<N =5,es decir, tenemos que fijar
N —ry =5 — 4 = 1lincognita. Fijemos v = ¢

—%U-I—%w:O# —2vt+tw=0=2w=2v=w=2c
—6bz—v4+ow=0=6z=5w—v=62=10c—c=62=9c=z= %c:>

z = %C

Yy—2w=0=>y=2w=y=4c

x—z:0:>x:z:>a::%c
Ahora debemos elegir un valor de ¢ de modo que todas las incognitas tomen los
menores valores naturales posibles. Consideremos ¢ = 2, luego
r=3;y=8;2=3;v=2;w=4

La ecuacion balanceada es

3Cu+8HNO; — 3Cu(NO3); +2NO +4H,0 [ ]



(3) Resuelva el sistema 3x —2y+2=2; x =y — z; 2¢ + 4y = z + 1 usando el
método que le parezca mas apropiado
(10 puntos)
Solucién:
El sistema es
3r—2y+2=2
r—y+z2=0
20 +4y —z2=1

Usemos el método de Cramer

3 —-2 1 T 2
A=1|1 -1 1 |; z=|y]|;b=10
2 4 -1 z 1
3 -2 1 i
|A|:‘ -1 1 ‘:3—4+4+2—12—2:—97A0
|2 4 -1
2 -2 1|
0 -1 1|
L4 1 9 94041-80 _ -7 T
r= =9 - -9 T 979
3 2 1|
10 1|
21 U opat1-0-342 _ 4 4
by=">9 ~ -9 — 97T 70
|3 -2 2|
1 -1 0]
12 4 1]
_ | | _ —340+48+4-0+42 _ 11 _ _ 11
F=T9 T =9 =5=-3 01



